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Pitanje našega identiteta uvijek je jedno od najvažnijih pitanja u životu, a za nas vjernike 
to se pitanje uvijek veže uz Božji identitet, baš kao i u današnjem evanđelju. Počeci i 
krajevi nečega na osobit način omeđuju ono što želimo identificirati, poznavati, opisati. 
Tako smo i mi „dojahali“ do kraja još jedne pastoralne i školske, a uskoro i akademske 
godine. Bila je popraćena brojnim izazovima, napadima, progonima, kušnjama pa i 
otkrivanjima pravoga lica koja nisu bila bezbolna, ali su svakako bila pročišćujuća za 
našu župnu zajednicu i hvala Bogu na tome. 

Ova je godina bila obilježena, unatoč svemu, i to s ponosom i radošću mogu istaknuti, 
završavanjem svega započetoga, brojnim plodovima sakramentalizacije, katehizacije, 
evangelizacije, formacije i zajedničkoga duhovnoga rasta. Svi susreti zajednica održavali 
su se redovito i davali plodove, liturgija se slavila svečano i dostojanstveno, ugostili smo 
krasne zborove i druge umjetničke pothvate koji su nam približili otajstva vjere i estetskim 
doživljajem obogatili dušu, župe nam stalno rastu doseljavanjem (uglavnom mladih) 
obitelji, vjernici se redovito ispovijedaju, pobožnost se razvija i pročišćuje, a Bazilika 
i crkve su stalno pune. Napravili smo i nekoliko materijalnih zahvata koji nam prostor 
i uvjete u kojima slavimo Boga i učimo o vjeri čine ugodnijim. Ovo je svakako prigoda 
zahvaliti dosadašnjem Pastoralnom vijeću na aktivnom angažmanu i svjedočanstvu 
života u služenju Župi i župljanima i zahvaliti na savjetovanju moga prethodnika fra 
Roka u čijem su mandatu i izabrani, kao i meni. Pet godina služenja je prošlo, a na 
nama je da od jeseni razmišljamo o novom Pastoralnom vijeću koje ima važnu ulogu u 
kreiranju i izvedbi svih sadržaja koji se događaju u našoj Bazilici. Zahvaljujem i svima 
vam koji ste na bilo koji način – od čišćenja do pričešćivanja – doprinijeli da se svaki 
hodočasnik i vjernik ovdje osjeća kako i treba: u kući Očevoj. Svaki angažman u Božjim 
očima jednako vrijedi kad je od srca. Osobito ističem inicijativu Molitvenog vijenca koja 
osigurava stalnu molitvu, svetu misu i osobnu žrtvu po nakanama vaših fratara, naših 
župa, svih župljana i hodočasnika.

Mnogo smo lijepih stvari napravili, a ima li ipak prostora za napredak? Svakako! 
Kao i uvijek, tu sam za sve vaše prijedloge i ideje te je naša Župa uvijek otvorena za 
nove suradnike – za sve one koji svojim talentima i zalaganjem žele raditi na spasenje 
duša! Sve vas pozivam da se preko ljeta, koliko možete, odmorite, razmišljate o novim 
inicijativama i uživate sa svojim najmilijma. Aktivnosti u našim Župama se smanjuju kao 
i broj svetih misa nedjeljom jer se i mi (itekako) moramo malo odmoriti, naći vrijeme 
za šutnju, molitvu, razmatranje i priliku za intimijim sjedinjenjem s Gospodinom, kako 
bismo – od jeseni, nastavili gdje smo stali. Od svega srca srca svima želim blagoslovljeno 
ljetno vrijeme; godišnje odmore življene s Gospodinom!

fra Ivan M. Lotar, župnik i rektor Bazilike

Otkrivena neotkrivenost
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PRESVETO TROJSTVO

1. ČITANJE: Izr 8, 22-31

Prije nastanka zemlje Mudrost već bijaše rođena.

Ovo govori Mudrost Božja:
“Gospodin me stvori kao počelo svoga djela,
 kao najraniji od svojih čina - u pradoba;
oblikovana sam još od vječnosti,
 od iskona, prije nastanka zemlje.
Rodih se kad još nije bilo pradubina,
 dok ne bijaše izvora obilnih voda.
Rodih se prije nego su utemeljene gore,
 prije brežuljaka.
Kad još ne bijaše načinio zemlje, ni poljana
 ni početka zemaljskom prahu;
kad je stvarao nebesa, bila sam nazočna,
 kad je povlačio krug na licu bezdana.
Kad je u visini utvrđivao oblake
 i kad je određivao snagu izvoru pradubinâ,
kad je postavljao moru njegove granice
 da mu se vode ne preliju preko obala,
 kad je polagao temelje zemlji:
bila sam kraj njega, kao graditeljica,
 bila u radosti, iz dana u dan,
 igrajući se pred njim sve vrijeme;
igrala sam po tlu zemlje njegove
 i moja su radost djeca čovjekova.”

PRIPJEVNI PSALAM (Ps 8)

Gospodine, Bože naš,
 divno li je ime tvoje po svoj zemlji!
 ****
Gledam ti nebesa, djelo prstiju tvojih,
 mjesec i zvijezde što ih učvrsti –
pa što je čovjek da ga se spominješ,
 sin čovječji te ga pohađaš?
 *****
Ti ga učini malo manjim od anđelâ,
 slavom i čašću njega okruni.
Vlast mu dade nad djelima ruku svojih,
 njemu pod noge sve podloži.
 *****
Ovce i svakolika goveda,
 i zvijeri poljske k tome,
ptice nebeske i ribe morske
 i što god prolazi stazama morskim.

2. ČITANJE: Rim 5, 1-5

K Bogu po Kristu, u ljubavi izlivenoj po Duhu Svetomu.

Braćo:
Opravdani vjerom, u miru smo s Bogom po 

Gospodinu našem Isusu Kristu. Po njemu  imamo u vjeri 
i pristup u ovu milost u kojoj stojimo i dičimo se nadom 
slave Božje. I ne samo to! Mi se dičimo i u nevoljama 
jer znamo: nevolja rađa postojanošću, postojanost 
prokušanošću, prokušanost nadom. Nada pak ne 
postiđuje. Tȁ ljubav je Božja razlivena u srcima našim po 
Duhu Svetom koji nam je dan!

EVANĐELJE: Iv 16, 12-15

Sve što ima Otac, moje je; Duh Sveti od mojega će 
uzimati i navješćivati vama.

U ono vrijeme: Reče Isus svojim učenicima:
“Još vam mnogo imam kazati, ali sada ne možete 

nositi. No kada dođe on - Duh istine - upućivat će vas u 
svu istinu; jer neće govoriti sam od sebe, nego će govoriti 
što čuje i navješćivat će vam ono što dolazi. On će mene 
proslavljati jer će od mojega uzimati i navješćivati vama. 
Sve što ima Otac, moje je. Zbog toga vam rekoh: od 
mojega uzima i - navješćivat će vama.”

Svete mise kroz tjedan slavit ćemo po sljedećim naka-
nama:

ponedjeljak 7.00: + Stjepan Vunić
(16.6.25.) 19.00: + Božidar Ćibarić

utorak 7.00: Na čast sv. Anti za Darija i obitelj
(17.6.25.) 19.00: Za štovatelje sv. Antuna
  Molitvene nakane u čast sv. Antuna

srijeda 7.00: na čast sv. Anti za duše Ljubice i Antuna
(18.6.25.) 19.00: + Petar i Elizabeta Cetinjanin

četvrtak 7.30: +Braća, roditelji i dobrotvori našega reda  
(19.6.25.)  9.00: za obitelj Delaš i Aždajić
Tijelovo 10.30: Za župu i župljane
 12.00: + Zdenka i Ivan Mikuš
 19.00: + Andrija i Ivka Grubeša

petak 7.00: + Mijo i Anđa Meter
(20.6.25.) 19.00: Kumulativne

subota 7.00: Za zdravlje sina Filipa
(21.6.25.) 19.00: + iz ob. Vizec, Zagorec i Trgovec

nedjelja 7.30: + Barbara i Dragutin Kostanjevečki
(22.6.25.) 10.30: Za župu i župljane
 19.00: + Zdenko Jurčić

OBAVIJESTI:

Pedeset godina svećeništva fra Petra Džide
U nedjelju, 15. lipnja ćemo u samostanskoj crkvi 

svete Klare, na svetoj misi u 9.00 sati, proslaviti 50 
go dina svećeništva fra Petra (ili kako ga svi zovemo, 
fra Pere) Džide i Bogu zahvaliti na ovom neumornom 
propovjedniku, ispovjedniku, duhovniku, misionaru, ocu 
i bratu. Nakon svete mise, bit će upriličeno predstavljanje 
fra Perine knjige „Pisma vjernicima“ u izdanju „Veritasa 
– Glasnika sv. Antuna“. Knjigu možete nabaviti kod 
sestara Klarisa u Mikulićima.

Novi razglas u Bazilici
Ugradili smo novi razglas u našoj Bazilici po cijeni od 

6.000,00 EUR. Radi se o ultrakvalitetnom računalu koje 
je “zaduženo” za rasporedbu zvuka i koje je najvažnije 
za zvučnu sliku. Posljednji puta se mijenjalo prije 20 
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godina. Mikrofone i zvučnike nije trebalo mijenjati. Za-
hva ljujemo svima koji su doprinijeli nabavci i montaži. 
Nadamo se da će se i liturgija, boljim zvukom, lakše 
pratiti. Vodite računa da svaki prostor ima tzv. “mrtve 
ku tove” (mjesta do kojih zvuk neartikulirano dopire 
bez obzira na kvalitetu razglasa). Ako i nakon montaže 
novoga razglasa i dalje slabo čujete ili razumijete, možda 
biste trebali provjeriti sluh ili promijeniti mjesto gdje 
sjedite i smjestiti se bliže zvučnicima. Također, ako 
pri mijetite da neki zvučnik ne radi, javite u sakristiju. 
Vanjski razglas (središnji) se uglavnom pali na velike 
blagdane, a bočni (kod dvorane Antonio) po potrebi.

Ljetno vrijeme i odijevanje
Nema ništa napornijega od lekcije o odijevanju u 

sve  tim prostorima. Međutim, da nema potrebe za tim 
i da se svi znaju odijevati za svete čine, ne bismo ovo 
stavljali u župni listić. Jednom sam prilikom išao u jedno 
kazalište i ostao odjeven u trenirku (koje jako volim 
nositi). Vratili su me s vrata i poslali doma. Nije mi 
bilo pravo, ali razumio sam: postoji kodeks (ili pravilo) 
odijevanja u jednoj instituciji i svaka ima pravo posložiti 
pravila. Kome se ne sviđa, neka produži dalje. Pa tako 
i ja sada vas podsjećam da se nalazite u Božjoj kući, 
pred Najsvetijim što može biti. Vruće vam je? Svima je. 
To je žrtva. Krist je podnio puno veću za nas. Sve ovo 
vrijedi za svete mise, ispovjedaonicu, krštenja, ženidbe, 
sprovode i bilo kakav boravak - bilo u crkvi, bilo u pro-
storima gdje se održavaju kateheze, probe zborova i 
dru  go. Na plakatima na oglasnim pločama je jasnije 
nacrtano kako se ulazi, a kako se ne ulazi u svete prostore. 
Svatko, na kraju krajeva, o sebi govori, između ostaloga, 
i svojim odijevanjem i tako šalje jednu poruku; ovu ili 
onu. Posvijestimo si to! Podsjećam da sve navedeno 
vrijedi i za djecu i mlade koje se odmalena treba učiti 
dostojanstvenom odijevanju u svetom prostoru. Hvala 
vam na razumijevanju!

Tijelovo
U četvrtak je Tijelovo. Svetkovina je zapovjedna. 

U našoj su Bazilici toga dana mise u 7.30, 9.00, 10.30, 
12.00 i 19.00 sati. Nakon večernje svete mise imat 
ćemo i tjelovsku procesiju s Presvetim od župne crkve 
ulicama: Sveti Duh, Dražice i Topnička. Pozivamo vas 
da sudjelujete u ovoj svečanoj procesiji. Svete mise na 
Bijeniku i u Mikulićima su u 9.00 sati.

Vanjska proslava Antunova u Mikulićima
Vanjska proslava Antunova u Mikulićima bit će 22. 

lipnja s početkom u 17.00 sati. Želimo na doličan način uz 
rekreaciju i druženje zaokružiti ovu školsku i pastoralnu 
godinu. Nogometni turnir počinje u 12.00 sati. U 17.30 
sati su igre i kreativne radionice za djecu, a druženje će 
trajati do večernjih sati. Pozivamo sve koji vole sport, 
druženje, čist zrak, dobru pjesmu, hranu i piće te lijep 
ugođaj da nam se pridruže. Poziv upućujemo na osobit 

način obiteljima kao i svim „Antunovim ljiljanima“ jer 
je ovo prilika da cijelo popodne provedemo zajedno: 
župljani sa svojim fratrima. Uz svirku, u ponudi će biti 
roštilj i dobrotvorno pivo pivnice „Medvedgrad“. Sav 
prihod i donacije idu humanitarnoj udruzi DUH (Dječja 
udruga hrabrost). Veselimo se i vidimo se!

Franjevački svjetovni red
U nedjelju 29. lipnja u 16.30 susret je Franjevačkog 

svje  tovnog reda.

Sv. Klara u Mikulićima
U ponedjeljak, 11. kolovoza je sv. Klara. Proslava je 

kod sestara klarisa u Mikulićima. Proslavi prethodi tro-
dnevna priprava. Ostale informacije popratite u župnim 
obavijestima.

Sv. Maksimilijan Kolbe
U četvrtak, 14. kolovoza blagdan je sv. Maksimilijana 

Kolbea. Proslava je u župi na Bijeniku. Sv. Maksimilijan 
je utemeljio Vojsku Bezgrešne pa pozivamo sve članove 
na trodnevnicu i svečanu svetu misu. Ostale informacije 
popratite u župnim obavijestima.

Velika Gospa
U petak 15. kolovoza je Velika Gospa. Svete mise u 

našoj crkvi su u 7.30, 10.30 i 19.00 sati. U Mikulićima i 
na Bijeniku sveta misa je u 9.00 sati.

Hodočašće u Mariju Bistricu
Zavjetno hodočašće grada Zagreba u Mariju Bistricu 

bit će u nedjelju 7. rujna. Prijave su u župnom uredu do 
31. kolovoza. Prijavite se na vrijeme!

Televizijski prijenos
Svete mise utorkom i četvrtkom iz naše Bazilike u 

19.00 sati prenosi Laudato televizija.

LJETNI RASPORED
Iza nas je proslava zaštitnika naše župe, a privodimo 

kraju i ostale aktivnosti u ovoj pastoralnoj godini. Su-
kla dno tome ovo je zadnji broj Lista župe i svetišta za 
ovo vremensko razdoblje, a sljedeći broj objavit ćemo 
početkom nove školske godine. Svima vama, dragi 
župljani, želimo ugodne ljetne mjesece.

Podsjećamo vjernike da se tijekom ljetnih mjeseci 
smanjuje broj nedjeljnih svetih misa, kao i uredovno 
vri jeme župnog ureda. 

Svete mise od 22. lipnja do 31. kolovoza su:
•  Nedjeljom: u 7.30, 10.30 i 19.00 sati (Bijenik u 

9.00 sati)
•  Radnim danima: u 7.00 i 19.00 sati (Bijenik u 

20.00 sati)
Župni ured od 23. lipnja do 29. kolovoza ureduje od po
nedjeljka do petka u vremenu od 16.00 do 18.00 sati.
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Dekretom zagrebačkog nadbiskupa naša 
je Bazilika sveto jubilejsko mjesto prigodom 
svetih hodočašća i pri pobožnim pohodima 
za dobivanje i djelotvorno življenje jubilej-
skog oprosta u Zagrebačkoj nadbiskupiji.

Vjernik jubilejski oprost može tražiti 
koliko puta želi tijekom jubilejske godine 
(jednom u danu) za sebe ili nekoga od po-
kojnika. Vjernik (iznimno samo za pokojne) 
može dobiti i dva jubilejska oprosta u jed-
nom danu, ali taj dan treba dva puta primiti 
svetu pričest, dakle sudjelovati na dvije svete 
mise.
Zašto jubilejski oprost?

Svaki teški grijeh ima dvostruku po-
sljedicu. Najprije raskida naše zajedništvo s 
Bogom i lišava nas vječnog života. Oprošte-
nje od vječne kazne ostvaruje se oprostom od 
krivnje i obnovom zajedništva s Bogom; po 
sakramentu ispovijedi. Osim vječne kazne 
postoji i ona druga posljedica koju nazivamo 
vremenitom kaznom od koje se vjernik treba 
očistiti na zemlji ili poslije smrti u čistilištu. 
Oprost je dakle, otpuštanje vremenite kazne 
za grijehe kojih je krivnja već otpuštena po 
sakramentu ispovijedi. Valja naglasiti kako 
ove dvije kazne nisu “kazne” u užem smislu 
riječi, nego su posljedice same naravi grijeha 
i čovjekova slobodnog pristanka uz isti.
Za jubilejski oprost je potrebno:

1. Biti u stanju milosti (ako je potrebno, 
is povijedati se)

2. Pričestiti se (na dan kada se želi izmo-
liti Oprost)

3.  Moliti na nakane Svetog Oca (Vjero-
vanje, Oče naš, Zdravo Marijo ili Slava Ocu)

Uz gore navedeno, za Oprost je potreb-
no učiniti i jednu od triju stvari:

A) HODOČAŠĆE: pohoditi neku od 
ju  bilejskih crkvi (npr. našu Baziliku) i su-
djelovati na misi u toj crkvi i pričestiti se; 
ili biti na misi u bilo kojoj crkvi, pričestiti 
se te pohoditi neku jubilejsku crkvu i iz-
moliti u njoj krunicu ili križni put. Popis 
drugih jubilejskih mjesta potražite na In-
ternetu.

B) DJELA MILOSRĐA: ako vjerni-
ci budu dionici pučkih misija, duhovnih 
vježbi ili susreta na kojima se uči o teksto-
vima Drugoga vatikanskog koncila ili Ka-
tekizma Katoličke Crkve te po činjenju tje-
lesnih i du hovnih djela milosrđa te ako u 
određeno vrijeme odu u posjet svojoj braći 
i sestrama koji su u potrebi ili u teškoćama 
(bolesnicima, zatvorenicima, usamljenim 
starijim osobama, osobama s invalidite-
tom i sl.); 

C) DJELA POKORE: post (napose 
petkom) i druga djela djelotvorne ljuba-
vi. Činiti pokoru i post treba u skladu sa 
zdravljem i fizičkim mogućnostima. Po-
koru možemo vršiti i uzdržavanjem barem 
jedan dan u tjednu od “uzaludnih stvari 
koje odvlače pažnju”, kao što su ponekad 
društveni mediji ili televizija.

Trajanje jubilejskog oprosta: od 29. 
prosinca 2024. do 6. siječnja 2026.

U Jubilejskoj godini budimo hodoča-
snici nade i upotrijebimo ove velike milo-
sti za spasenje drugih i nas samih!

BAZILIKA SVETOG ANTUNA  
- SVETO JUBILEJSKO MJESTO


